
ΓΑΛΑΞΙΑ (επικεφαλίδα h1) 

Με τον όρο Γαλαξίασ αναφερόμαςτε, ςτον γαλαξία ςτον οποίο ανικει θ Γθ και 

όλο το Ηλιακό Σφςτημα, ενώ όταν αναφερόμαςτε ςε άλλο γαλαξία, τον 

γράφουμε με μικρό «γ» και ακολουκεί και το όνομά του. Μετριςεισ δείχνουν ότι 

ο Γαλαξίασ τθσ Ανδρομζδασ μάσ πλθςιάηει με ταχφτθτα 300 χιλιομζτρων το 

δευτερόλεπτο και μπορεί να ςυγκρουςτεί με τον Γαλαξία μασ ςε 3 ωσ 4 δισ 

χρόνια. Αν ςυγκρουςτοφν, πιςτεφεται ότι ο Ήλιοσ αλλά και άλλοι αςτζρεσ μάλλον 

δεν κα ςυγκρουςτοφν με αςτζρεσ τθσ Ανδρομζδασ, αλλά οι δφο γαλαξίεσ κα 

ςχθματίςουν ζναν ενιαίο ελλειπτικοφ ςχιματοσ γαλαξία. 

 

ΓΗ (επικεφαλίδα h2) 

Η Γθ αποτελεί τον τρίτο πιο κοντινό πλανιτθ ςτον Ήλιο, τον πιο πυκνό και τον 

πζμπτο μεγαλφτερο ςε μάηα ςτο Ηλιακό φςτημα και ειδικότερα τον μεγαλφτερο 

ανάμεςα ςτουσ γιινουσ πλανιτεσ, δθλαδι τουσ πλανιτεσ με ςτερεό φλοιό και το 

μοναδικό γνωςτό ουράνιο ςώμα που φιλοξενεί ηωι.  

ΕΤΡΩΠΗ (επικεφαλίδα h3) 

 H Ευρώπη, αποκαλοφμενθ ςυνικωσ Γθραιά ιπειροσ, είναι μία από τισ επτά 

θπείρουσ του κόςμου. Αποτελοφμενθ από τθ δυτικότερθ χερςόνθςο τθσ 

Ευραςίασ, θ Ευρώπθ χωρίηεται γενικά από τθν Αςία ςτθν ανατολι από το 

χώριςμα που αποτελείται από τα Ουράλια, τον ποταμό Ουράλθ, τθν Καςπία 

Θάλαςςα, τθν περιοχι του Καυκάςου (προςδιοριςμόσ των ςυνόρων) και τον 

Εφξεινο Πόντο προσ τα νοτιοανατολικά. Επίςθσ, θ Ευρώπθ ςυνορεφει με τον 

Αρκτικό ωκεανό και άλλα υδατικά ςυςτιματα ςτα βόρεια, τον Ατλαντικό ωκεανό 

ςτα δυτικά, τθ Μεςόγειο Θάλαςςα προσ νότο, και τον Εφξεινο Πόντο και 

ςυνδζεται με υδατικζσ οδοφσ προσ τα νοτιοανατολικά. .  

 

 



ΕΛΛΑΔΑ (επικεφαλίδα h4) 

Η Ελλάδα χαρακτθρίηεται από το μεςογειακό τφπο του εφκρατου κλίματοσ  και 

ζχει ιπιουσ υγροφσ χειμώνεσ και ηεςτά ξθρά καλοκαίρια. Το κλίμα τθσ χώρασ 

μπορεί να διαιρεκεί ςε υγρό μεςογειακό, ξθρό μεςογειακό, θπειρωτικό, και 

ορεινό.  

ΚΡΗΣΗ (επικεφαλίδα h6) 

Η Κρήτη είναι το μεγαλφτερο και πολυπληθζςτερο νηςί τησ Ελλάδασ και το 

πζμπτο ςε ζκταςθ μεγαλφτερο τθσ Μεςογείου, μετά τθ Σικελία, τη Σαρδηνία, την 

Κφπρο και την Κορςική. Πρωτεφουςα και μεγαλφτερθ πόλθ τθσ είναι το 

Ηράκλειο, το οποίο είναι ζδρα τθσ περιφζρειασ Κριτθσ που ςυμπεριλαμβάνει 

γειτονικά νθςιά και νθςίδεσ. 

Tο νθςί είναι εξαιρετικά ορεινό με τρεισ κφριεσ οροςειρζσ, τθν Ίδθ (Ψηλορείτησ) 

(2456 μ.) τα Λευκά Όρη (2454 μ.) και τη Δίκτη (Λαςιθιώτικα Όρη) (2148 μ. 

Η Κριτθ ανικει ςτθ μεςογειακι κλιματολογικι ηώνθ που προςδίδει τον κφριο 

κλιματικό χαρακτιρα τθσ, ο οποίοσ χαρακτθρίηεται ωσ εφκρατοσ. Η ατμόςφαιρα 

μπορεί να είναι αρκετά υγρι, ανάλογα με τθν εγγφτθτα ςτθ κάλαςςα. 


